Unidad 3: Compuestos

3.1 ;Cuadles de los siguientes compuestos son i6nicos y cuales son moleculares?

LiCl CuG 818, SF¢ AI(NO3); CH;0O

3.2 De un ejemplo de:
a) un catidn monoatémico
b) un catién poliatémico
c) un anién monoatémico
d) un ani6n poliatémico

3.3 ;A qué elementos corresponden los siguientes simbolos?

a) Ag b) Na c) P d)S e) As f) Hg g) Si

3.4 Escribe los simbolos para los siguientes elementos:

a) yodo f) plomo
b) vanadio g) cromo
¢) nitrégeno h) estafio
d) nedn 1) estroncio
e) potasio

3.5 (A qué elementos corresponden los simbolos?

a) Cu b)C c)B d) Fe e) Ar f) He

3.6 Escribe los simbolos para los siguientes elementos:

a) cinc €) manganeso
b) oro f) kripton
c) bromo g) germanio

d) magnesio h) galio




3.7 Escribe las formulas para todos los compuestos, cada uno de dos elementos, que
\ pueden formar combinando los siguientes iones entre si: Li~, Cu®", A", Br~, §*.

3.8 Escribe las formulas moleculares para las siguientes formulas estructurales de
diferentes compuestos:

Hii+O H B H M H
) H-C=C-Cl bBH-C-C-0D-C-H c)H—O—ClmleN
H H HeoHo H
3. 9 Para las siguientes férmulas moleculares calcula:
a) la formula empirica b) la masa molar c) el por ciento de composicién
a) KzMHO4 b) C5H1206 C) Cngg d) P4010
~ 3.10 Glutamato monosodico (a veces abreviado en inglés como MSG) es un compuesto

comunmente usado para dar sabor en la comida china. Su férmula molecular es
CsHgNNaO,. Calcula el peso molecular de glutamato monosodico.

3.11 Aspartame, también conocido como “Nutra Sweet” es un compuesto usado como
endulzador. Al comparar masas iguales el aspartame resulta ser 160 veces mas
dulce que el aztcar. Si este compuesto contiene 57.14 % C, 6.16 % H, 27.18 % O
v 9.52 % N por masa, y tiene un peso molar de 294.30 g/mol, calcula la féormula
molecular de aspartame.

3.12 Calcopirita es un mineral color bronce que contiene 34.63 % Cu, 30.43 % I'e y
34.94 % S por masa. Calcula la formula empirica de calcopirita.

3.13 Cierto compuesto de cloro y oxigeno tiene la siguiente composicion elemental:
38.77% Cl y 61.23% de oxigeno. Determine su formula empirica y su férmula
molecular, sabiendo que su masa molar es 182.9.




3.14 Calcula el nimero de moles de 4tomos en las siguientes cantidades de materia
a) 7.85gdeFe
b) 6.55X 10" atomos de C
c) 4.68 ngde Si
d) 1 tonelada métrica de Al (= 1000 kg)

3.15 El compuesto MnO» se usa como aditivo para darle un color violeta al cristal vidrio).
Para este compuesto calcula:

a) sumasa molar

b) el nimero de moles en 20.00 gramos de este compuesto.

c) el nimero de unidades de férmula <formula units> en 3.5 mg del compuesto
d) el nimero de 4&tomos de oxigeno en 2.75 moles de este compuesto

e) el nimero de moles de atomos de oxigeno en 3 moles del compuesto.

3.16 En cada uno de los siguientes pares de cantidades de materia diga cudl contiene
mayor numero de atomos en total. Explique su contestacién basandose en célculos.

a) 50g deNa wvs 1.0gdeH
b) 2molesde Zn vs 2 moles de Hg
¢) 3.01 x 10% moléculas de P, vs. 6.02 x10% 4tomos de K

3.17 Si el compuesto arsenuro de galio (GaAs) contiene 48.20 % de galio por masa.
(Cuantos gramos de arsénico se necesitan para preparar 7.50 g de este compuesto?

3.18 Cierto compuesto organico fue analizado y se encontrd que su composicion
elemental era la siguiente 23.70 % de N, 60.96 % de Cy 15.35 % de H. Un
espectro de masa reveld que la masa molecular de este compuesto era 59.11 uma.
Determine la férmula molecular para este compuesto.

3.19 Calcule la masa, en gramos de:
a) 8.37 moles de H,O (MM = 18.02)
b) 8.37 x 10% 4tomos de azufre
¢) 4.00 x 10”2 moléculas de Cl,

3.20 ;Cuadl de las siguientes dos muestras de elementos contiene mayor nimero de
atomos: 10. g de vanadio ¢ 10. g de azufre?
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